

Scheerui Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 272 sz.

Csütörtök, szeptember 30

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Heves küzdelem a francia fronton.

Újabb sikerek az orosz harctéren.

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 29. (Orosz hadszíntér.) Kelet-Galiciában és az Ikwa mentén a helyzet változatlan. Tarnopoltól nyugatra ellenséges csapatok akadályainkig igyekeztek előnyomulni de tüzelésünk visszazúzte őket.

A wolhyniai várterületen csapataink az ellenséget a Putilowka felső folyásától nyugatra levő valamennyi utóvéd-állásból kiverték. Tovább északra rohammal vettük be a szívsosan védett Boguslawka falut.

(Olasz hadszíntér.) A Stilserejch szakaszon tüzésünk tüze több ellenséges lövegrel semmisített meg. A vilgereuthi lensikon, a Bostontól északra, az olaszok egy támadása rövid tüzerharc után összeomlott. A tolcini hídfő ellen tegnap az olasz tüzés heves tüzést kezdett, melyet hadállásaink ellen intézett két támadás követett. Mindkét támadást akadályainknál vertük vissza. Mint mindig, az összes állások szilárdan birtokunkban maradtak. Egyébként a harci tevékenység a tenger melletti harcvezetésen sem emelkedett túl a rendszerré vált tüzési tüzelés és csatározás mértékén.

(Délkeleti hadszíntér.) Nincs jelentősebb esemény. Höfer, altábornagy.

A szerb repülőök.

Páris, szept. 29. A Reuter-ügynökségnek jelentik Nisből:

Tíz szerb repülő 60 mérföldnyire benyomult Magyarországra. A szerb repülőök azt jelentették, hogy német csapatokat nem láttak, a monarchia katonáiból is csak keveset.

Péter király a fronton.

Nis, szept. 29. Péter király teljesen felgyógyult s elutazott a frontra.

A francia-angol offenzíva.

Kopenhága, szept. 29. A nyugati fronton rettenetes tüzerharc tombol, amely egészen Párisig elhallatszott. Elkeseredett küzdelmek folytak le szárazon, vízen és a levegőben.

Basel, szept. 29. Az amerikai katonai szakíróknak az a véleménye, hogy az angol-francia offenzíva megmentette Pétervárt.

Belgrád parancsnokát elbocsátották.

Nis, szept. 29. Belgrád parancsnokát, aki a legutóbbi támadáskor védelmezte a szerb fővárost, elbocsátották.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 29. (Nyugati hadszíntér.) Az ellenség áttörési kísérletei az eddig megtámadott szakaszokon elkeseredette módon folytak. Az angoloknak egy ismét meghiúsult gázbomba támadása után intézett ellentámadásunk a Loostól északra általunk feladott terület egy részének visszafoglalását eredményezte. Loos környékéről indított heves angol támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett — összeomlottak.

Souchez-Neuville tájékán ismételt, elkeseredett francia támadásokat részben heves ellentámadásokkal visszautasítottuk. Champagne-ban is sikertelen maradt az ellenség valamennyi áttörési kísérlete. Egyedüli eredményük az volt, hogy az ellenséget Souaintól északkeletre száz méternyi vonalon még nem tűzítettük ki árkaikból. A franciák támadásainak szakadatlanul előretörő hullámai megtörték a badeni zászlóalj, valamint a 65. rajnai tartalékegység és a 158. westfalai gyezednek hajthatatlan ellenállását.

A súlyos veszteségek, amelyeket az ellenség a Massiges melletti magaslatok ellen sokszor megismételt rohamai alkalmával szenvedett, hiábavalók voltak. — Csapataink valamennyi magaslatot tartják. A foglyok száma emelkedik.

Flandriában lelőttünk két angol repülőgépet. A benne ülőket elfogtuk.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Támadásunk Dübnaburgtól délnyugatra a Swenten fő magasságáig haladt előre. Lovasságunk, miután Eichern vezérezredes hadseregének hadműveleteit az ellenség ellen intézett oldaltámadásával hathatósan támogatta, a Wileika körüli és attól keletre fekvő vidéket elhagyta. Az ellenség tétlenül maradt. Wileikától nyugatra tüzési tüzelésünkkel szélszörtünk kellő óvatosság nélkül előnyomuló ellenséges hadoszlopokat.

Lipót bajor herceg és Mackensen tábornagy hadseregeinél lényeges esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadserege: Az oroszokat a Kormin és Putilowka mögé vetettük vissza.

Lehangoltság Franciaországban.

Genf, szept. 29. Párisban nagy a lehangoltság. A magán- és hivatalos jelentésekből kitérjük, hogy a szövetségesek egyetlen szakaszon sem értek el tartós sikert.

A kemény dió.

Haaga, szept. 29. A Times katonai tudósítója a lap szept. 25. számában a következőket írja:

A szövetségesek most megkezdett offenzívája nagyon kemény diócska, amelyet nagyon nehéz megtörni. Az előttük elhúzódó terep szegélyezve van lövészárkokkal. A németek természetesen a legkedvezőbb állásokat választották és erősítették meg. Nehéz feladat előtt állnak. Vannak, kik esodátkoznak azon, hogy az angol csapatok az aránylag rövid frontvonalon esomósulnak össze. Az angoloknak nem áll rendelkezésükre természetes védelmi vonal, mint pl. Garonne, Meurthe, vagy a Vogézek, ami a helyzetet megkönnyítené. Az angolok az egyik oldalon síkságon állnak, míg ellenben a németek a megerősített magaslatokon állnak védelmi vonalakban.

A franciák vesztesége.

Budapest, szept. 29. A Nieuwe Rotterdamsche Courant jelenti Hawreből: Az északról Páris és Dijon felé vezető vasutvonalak el vannak zárva, mert kórház- és sebesültszállító vonatokkal tele zsúfoltak. Ebből következtetni lehet az offenzívába lépett francia sereg borzalmas veszteségeire.

A francia járadék.

Budapest, szept. 29. A francia járadék, mely a nagy német offenzíva idején 68 franc, az orosz várak elfoglalásakor 68.50 franc volt, a bolgár mozgósítás hírére 67-re szállt alá. Ez a francia járadék eddig legalacsonyabb kurzusa.

Új robbantó anyag.

Budapest, szept. 29. Nielsen dán mérnök új robbantó anyagot talált fel, amelyet aerlit-nek nevezett el. A dán kormány megbízásából egy gyárat be is ren-

dezek az új anyag gyártására, amely hatóereje és olcsósága mellett teljesen veszélytelen szállíthatóságával tűnik ki.

A balkáni krízis.

Szófia, szept. 29. Radoszlawow bolgár miniszterelnök kijelentette az entente követeknek, hogy entente-csapatok megjelenését Macedoniában háborus aktusnak tekintik.

Csernowitz, szept. 28. A Csernowitzer Zeitung értesülése szerint Románia jegyzéket intézett Oroszországhoz, mert csapatokat vont össze a besszarábiai határon.

Kopenhága, szept. 29. Az orosz sajtó nem reprodukálható szavakkal támadja a bolgár királyt Bulgária mozgósításaért. Azt írják, hogy a mozgósítás olyan szerencsétlenség, amely egyszersmindkorra eltávolította Oroszországot Bulgáriától.

A kusárok emelése. Kísérlet a maximálás felfüggesztésével.

A közéleti bizottság ülése.

A város közéleti bizottsága Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklésével tegnap délben ülést tartott. Az ülésen Rostás István rendőrfőkapitány előadta, hogy hozzá az a javaslat érkezett, hogy a maximális árakat kísérletképpen egy időre függeszték fel, mert így inkább javulna a helyzet. Ő — bár tapasztalatai miatt nem lehet barátja ez intézkedésnek, amely például Szegeden sem járt sikerrel, — mégis, a maga részéről nem gördít ez elé akadályokat, bár úgy látja, hogy célhoz nem fog vezetni.

Márk Endre elmondja, hogy az ő információi szerint a termelők spekulálnak a készletekkel. Van élelmiszer, de ezt csak később akarják piacra dobni, hogy akkor majd számításuk szerint magasabb árakat érhetnek el. Nem akar súlyos szavakat használni, de ez az eljárás igazán lelketlenség. Hajlandó a maga részéről mindent megtenni, hogy az állapotokon a közönség érdekében segíthesen. Így belemegy abba is, hogy bizonyos élelmicikkeknél, így például az apró jószágnál a maximális árakat ideiglenesen felfüggeszesse. De ezeket az élelmicikkeket csakis addig vonja ki a maximális árak alól, amíg azoknak ára a már megszabott kereteken belül hullámozik. Mert amint a szabad vásár túllépi a maximális árakat, nyomban bekövetkezik a maximális visszaállítás. Kéri a sajtót, hogy nyomtatékosan hívja föl erre a termelők, valamint a közönség figyelmét. Főleg a közönségre vár itt az önfegyelmzés, hogy ne kapkodjon minden élelmicikk után s ne fizesse túl azokat, mert, ha a termelők azt látják, hogy áruikra minden pénzen akad vevő, akkor vagy nagyon drágán fizetnek meg mindent, vagy az olcsóbb, de tisztességes árak elöl visszavonulnak. Rendet tehát csak úgy lehet teremteni, ha a közönség is teljes komolysággal és megfontoltsággal kezeli ezt a kérdést.

Gruner Lipót tanácsnok szintén a sajtóra apellál, hogy juttassa kifejezésre azt, hogy a publikumnak nem szabad beugrani és túlfizetni az árakat, mint hogy ha csak annyi lenne a világon, mint a mennyit abban a pillanatban maga előtt lát. A szabad vásár eredménye teljesen a publikum magatartásától függ.

Debreceni Lajos utalva egyik fővárosi lap közleményére, arra kéri a sajtót,

hogy a debreceni hentesipart kiméjjék meg a kellemetlen általánosításoktól.

Rostás István a sajtó nagy hivatását hangsúlyozza. Ő nem beszélt általánosságban, de igenis leszögezi, hogy egyes hentesiparosok a legsúlyosabb visszaéléseket követték el. A hatósági húst árusító hentesektől elrejtett, beszózott szalonnákat koboztak el nagy mennyiségben, a mit a közönségtől a saját zsebük érdekében akartak elvonni. Felsorolta a neveket, ismertette a pozitív eseteket igazoló hivatalos aktákat.

Márk Endre megjegyzi, hogy egy jó módú hentes ur 600 koronás büntetésre úgy nyilatkozott, hogy szívesen fizeti ezt a pénzt, mert 3000 koronát keresett.

Rostás István: A hatósági hentesek — nagy részben — nem puhulnak. Büntetjük is őket 10—15 napi elzárással s jelentékeny pénzbírsággal. Az ilyen vakmerő visszaéléseket felháborodással kell visszautasítani és nyilvánosságra hozni a sajtóban. Ugyan mit szóljunk ahhoz, hogy egy hentes bélsárral kevert tepertőt árult? Hiszen ez már nemcsak a zsebére de az egészségére, az életére is megy a közönségnek! A tisztességes hentesek maguk is kötelességükül ismerhetik, hogy megvédjék iparukat s ráirányítsák a hatóság sujtó kezét az üzelmeket folytató hentesekre.

Debreceni Lajos bejelenti, hogy az elősértés ára 80 fillérral emelkedett.

Rostás István szerint ennek a termelőik, a kupecsek s még egy tényező az oka.

A bizottság fölkerlte a polgármestert, hogy a miniszteri rendelet értelmében a főispántól kérje ki az engedélyt arra nézve, hogy a megbízhatatlan kupecseket kitilthassák a vásárból s így a debreceni piacon csak közismert s eddig még kifogás alá nem eső kereskedők működhesse-

Rostás István a sertéshusárak jelentékenyebb emelését javasolta. A polgármester azonban erre nézve magának tartotta fenn teljesen az ármegállapítás jogát.

A maximális árakat ideiglenesen felfüggesztették általában a baromfiakra: csirkére, tyukra stb, továbbá tojásra. — Ezek tehát szabad megegyezés tárgyai lettek egyidőre.

Új maximális árakat állapítottak meg az alábbi cikkekre:

Cukor (süveges) 1 korona 8 fillér. cukor (kocka) 1 korona 10 fillér. Hagyma 70 fillér. Foghagyma 2 korona. Káposzta 1 kg. 18 fillér, száza 18—24 korona. Petrezselyem (nagyobb csomó) 12 fillér. Répa (nagyobb csomó) 12 fillér. Tengeri (csöves) 1 mm. 14 korona. morzsolt 22 korona. Zeller darabja 8 fillér. Nyul darabja 4 korona, nyulgerinc 2 korona 40 fillér, nyul hátulja 1 korona 60 fillér. Ponty 2 korona 80 fillér. Csuka 2 korona. Harcsa 3 korona 40 fillér. Kecsege 4 korona.

Marhabús I. rendű 4 korona 50 fillér, II. rendű 4 korona 30 fillér. Borjúhús 4 korona 90 fillér. Novendék marha 4 korona 30 fillér.

Sertéskaraj 5 korona 80 fillér, sódar

Ma, Csütörtökön.
Előadások 5 és 7 órákor 6 helyarákkal
9 órákor rendez helyarákkal.

Művészi film! Művészi film!

Egy magányos szigeten
dráma 3 felvonásban.

Maxi és az anyósa
vígjáték 2 felvonásban.

A modern orleansi szüz
vígjáték.

Van egy nagnéném Gr cban
bohózat.

5 korona 60 fillér, füstölt hus 6 korona, préseletlen tepertő 5 korona, füstölt kolbász 6 korona 20 fillér, háj 6 korona 20 fillér, zsir 6 korona 80 fillér, szalonna 6 korona 20 fillér, új sózott 6 korona 20 fillér, paprikás 6 korona 80 fillér.

Az új árszabás október 1-én lép életbe

Ma nyílik meg a debreceni hadikiállítás.

Ünnepélyes megnyitás délelőtt 11 órákor

A debreceni Vöröskereszt egyesület és a Hadsegélyző hivatal felette érdekes és a vidéken eddig a maga nemében páratlan kiállítást rendez hadi jótékony célokra. A háború dicsőséges és megható emlékeleit kiállítás keretében fogva mutatják be a város közönségének.

A Kereskedő Társulat diszterme telis-tele van a háborúra vonatkozó tárgyakkal; hadiszerek tömege gazdag összeállításban tárul a belépő elé. Fegyverek, lárdszák, lövegek a harcterek minden részéről, bomba, shrapnell, kartács-hüvelyek nagyszerű változatossága, szerb és orosz katonaruhák tarkasága, hadi jelvények gyűjteménye különösen értékessé teszik a kiállítást.

Képek, fényképfelvételek mutatják be az egyszerű falvakat, városokat, amelyeknek nevét világhírűvé tette a háború s a képek mellett ott találjuk a katonák készített emléktárgyakat, leveleket. — Meglepő hűséggel van beállítva egy miniatűr 30 és feles Skoda-mozsár; igazi iparművészet, ahogy minden egyes kerék, csap, tengely pontosan utánozva képét adja a nagyszerű fegyver működésének. Ott látjuk a kiállított tárgyak közt a harctér újságjait: az első német hírlapot, a mely Varsóban, annak elfoglalása után, megjelent; egy lodzi héber újságot, mely örömmel számol be az orosz iga alól való felszabadulásról.

Érdekes darabja a kiállításnak egy csatatér-részlet. Az uzsoki csatát ábrázolja dombormű-kivitelben, a helyrajzi viszonyok pontos feltüntetésével. Ott látjuk en miniatűrre az uzsoki hegyeket-völgyeket, folyókat, a folyókön átvezető hidakat, kiépített hídfőkkel, a lövészárkokat, bennük katona-figurákkal. Egy harctér teljes képe bontakozik ki előttünk: látjuk a rohamra induló katonákat, a löszeres kocscikat, a trént — a harc-vonal mögött a Vöröskeresztes kocscikat, fent, a hadseregek felett a repülőgépeket. Nagyszerűen szemléltető képe egy útközetnek, ezért magáért érdemes a kiállítást megtekinteni.

Az ünnepélyes megnyitás ma, csütörtökön d. e. 11 órákor lesz a Kereskedő Társulat disztermében, hol az egyházi, katonai és polgári hatóságok vezetői, a köztestületek képviselői jelenlétében Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, polgármester, mint a Vöröskereszt egyesület elnöke mond megnyitó-beszédet. A nagyközönség ma d. e. 11-től 1-ig, d. u. 3-tól 7-ig tekintheti meg a kiállítást. A kiállításon, mely mintegy két hétig lesz nyitva, 10 filléres hadi emlék-bélyegek is kaphatók lesznek. A kiállításra a mai napon felnőtteknek 1 korona, gyermekeknek 50 fillér a belépő-díj.

A kiállítás iránt, melynek gazdag anyagát itt csak nagy vonásokban rajzoltuk, városszerte nagy az érdeklődés. Bizonyára jelentős erkölcsi és anyagi eredményt fog felmutatni a kiállítás, melynek rendezése körül a Vöröskereszt egyesület és a Hadsegélyező hivatal vezetősége sokat fáradtak.

Színház.

Műsor:

Csüttörtök: Zsuzsi kisasszony, operetta. (Dióssy Nusi utolsó fellépte.)

Péntek: Lyon Lea, regényes színmű.

Dióssy Nusi bucsufellépte. A városi színházban ma, csüttörtökön Dióssy Nusi utolsó vendégszerepléséül a Zsuzsi kisasszony operette kerül színpadra. A vendégművésznő ebben a szerepében mutatkozott be egy évvel ezelőtt a budapesti Vigaszínház közönségének és egyik legszebb, legnagyobb sikerét aratta. Az operette többi főbb szerepeit most is Kassai, Darrigó, H. Serfőzi és Várnai játsszák.

Lyon Lea. Bródy Sándor Lyon Lea című érdekes, izgalmas színdarabjának holnap, pénteken lesz a negyedik előadása.

Ujdonságok.

Olvasóinkhoz!

A hírlapok kiállításához szükséges anyagok: festék, olaj, benzín, terpentín, cin, ólom, regulus, antimon, hengeranyag, papír stb. árak folytonos emelkedése miatt az Ujság Kiadók Országos Szövetségének határozatához híven, október elsejétől az összes vidéki lapok fel-emelik előfizetési árait.

A magunk részéről tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hogy lapunk előfizetési árát október elsejétől mi is mérsékelten, negyedévenként

egy koronával

felemljük. A példányonkénti elárúsítás, lapunk egyes számának ára továbbra is

négy fillér marad

csupán lapunk vasárnapi technikai kiállításának kétszeres díja miatt az ünnepi és vasárnapi számok ára lesz ezentúl hat fillér.

Amíg csak lehetséges volt, dacára annak, hogy közben a fővárosi lapok már felemelték árait, nehéz viszonyok mellett is megmaradtunk szerény előfizetési áraink mellett; de most mikor egymásután és rohamosan emelkednek a hírlapok kiállításához szükséges anyagok árai — olvasó közönségünk megértő, méltányosságának reményében, az előfizetési ár mérsékelt emelését mi is kénytelenek voltunk elhatározni.

Tisztelettel:

**A Debreceni Ujság
Debreceni Független Ujság
A Hírlap
kiadóhivatala.**

Püspökök konferenciája. A ref. püspöki kar tegnap értekezletet tartott Budapesten, amelyen dr. Baltazár Dezső is részt vett. A püspök ma már hazaérkezett Debrecenbe.

Virillsek névjegyzéke. A betérjesztett legtöbb adót fizető bizottsági tagok névsorát tájékoztatás végett 15 napos közszemlére tette ki f. hó 29-től kezdve Márk Endre polgármester. Bárki ez idő alatt megtekintheti s az érdekeltek a névjegyzék ellen 29-től kezdve 15 napig az állandó bíráló választmányhoz felbuzdíthatnak.

Kinevezés. Dr. Szenes Zsigmondot, a 3. népfőlkelő gy. ezredhez népfőlkelő ezredorvossá; Füzessy Pétert, a honv. hadapródiskola végzett növendékét a 3. honvéd gy. ezredhez zászlóssá nevezték ki.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, testvérem, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk: Nagy János gazdálkodó, áldásos életének 68., boldog házasságának 22. évében 5 napi súlyos szenvedés után f. szept. hó 28-án este 6 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. szept. hó 30-án csüttörtökön d. u. 2 órakor fogjuk a Kórház utca 17. számú házunknál tartandó ima után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességétélre rokonainkat, ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: özv. Nagy Jánosné Harsányi Sárika. Testvérei: özv. Szegedy Gáborné Nagy Zsuzsanna gyermekeivel, özv. Nagy Ferencné Nagy Erzsébet gyermekeivel. Sógornai: Némethy János nejevel s gyermekeivel, Madar József nejevel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Kinevezés. A debreceni kir. törvényszék elnöke: dr. Kesserű Lajos, törvényszéki hites tolmácsokul dr. Kuthi Sándor és dr. Spitz Lipót debreceni ügyvédek kinevezte. Az új tolmácsok ma tették le a hivatalos esküt a törvényszék előtt.

Ajtatosság. Az urnók kongregációja ma d. u. egyenyed 5 órakor ajtatosságot tart. Ajtatosság előtt fél órával jelölt-oktatás lesz.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Derachvaj Ármás, születési helye Julinszke, Oroszország. Temetik holnap d. u. 4 órakor a Szent Anna utcai temető halottas házától.

Kiss Béla zenekarával ma este a Nádor étteremben szórakoztatja a n. é. közönséget.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Özv. Nagy Lászlóné ref. 69 éves. Özv. Schwartz Adolfné izr. 68 éves. Özv. Csonka Gáborné ref. 66 éves. Balogh Mária ref. 4 éves. Kerezsi György ref. 17 hónapos.

Azslai Oroszország legújabbban megjelent térképe, hadi fogolytelepek mutatójával 1.50 és a többi harcterek részletes térképe Antalynál legjobban beszerezhető, Szent Anna utca.

URANIA

Ma utoljára!
Bűnügyi dráma!

Titokzatos vendég

egy kalandor élete 2 felvonásban.

Férfi gyűlölk

vigjáték 2 felvonásban, a budapesti Omnia első sláger vigjátéka.

A meglopott pénzhamisító, vigjáték.
A doppingolt boxoló, humoros.
Strassburg, természeti felvétel.

Előadások kezdete 5 órakor Rendes helyárák.
Folytatódagos bemenet.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvér, sógoronó, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: néhai özv. Nagy Lászlóné Luczi Zsuzsanna, életének 69-ik évében, ozvegységének 5-ik hetében hosszas gyengélkedés után, f. szeptember hó 28-án délután fél 4 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit 1915 szept. 30-án, csüttörtökön d. u. 8 órakor fogjuk a Kigyó utca 39-ik számú házunktól a Kossuth utcai templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességétélre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke legyen drága porai felett! Bánatos gyermekei: Nagy Eszter férjével Vértessy Ferencsel és gyermekeivel, Nagy Juliánna férjével Rieger Antallal és gyermekeivel, Nagy Zsófia férjével Retezár Dezsóval és gyermekeivel, Menyes özv. Nagy Lajosné Faragó Zsuzsanna gyermekei: J. Veje: Széplaki József családjával. Testvérei: Luczi Juliánna polg. özv. Nagy Sándorné, polg. id. Luczi János nejevel Kegyes Juliánnával és gyermekeivel. Nászasszonya: özv. Faragó Sándorné és gyermekei. Unokatestvérei: polg. Luczi István családjával, özv. Lente Andrásné és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Kegyelet tem. int. rendezi Kossuth utca 8. szám.

Halmányi divatházába az őszi és téli felöltő ujdonságok nagy választékban megérkeztek.

Must kapható Márkus Jenő Gambrinus éttermén.

Még most a régi árakban szerezhető be a legdivatosabb női felöltő ujdonságok: leányka Veinnon intézeti kabátok, Velour és bársony modell kalapok a Rózsa áruházban a Bikával szemben.

A világhírű Habig-kalapok egyedüli rak-tára Aszmann Ferencnél.

Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Intézeti leánykabátok nagy választékban Halmányi divatházában.

Két szoba, konyha, veranda s mellék-helyiségekből álló udvari csendes lakás, Maróthy György utca 21. sz. alatt kiadó.

Hadinaplóm.... Aage Madelung, a világhírű író vallomása a magyarokról. Ára 3 korona Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13. sz.

Mindenféle

nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Ujság
nyomdája

Legujabb.

Kuropolitkin hadseregparancsnok.
Pétervár, szept. 29. Kuropolitkint ki-
nevezték hadseregparancsnokká.

Románia semleges marad.

Bukarest, szept. 29. A miniszterta-
nács elhatározta, hogy a kormány állás-
pontján való változtatásra nincs ok.

Bukarest, szept. 29. A szerb követ a
román miniszterelnökkel és külügym-
niszterrel tárgyalt. A tanácskozás után
nagyon lehangoltan távozott.

A görög mozgósítás.

Atbén, szept. 29. Az athéni határke-
rletekben behívták a nem szolgált nép-
fölkeket is.

Nikolajevics leleplezi magát.

Köpenhága, szept. 29. Nikolajevics
nagyherceg áthelyezése alkalmával napi-
parancsot intézett a kozákokhoz, amely-
ben azt írja, hogy dacára visszavonulá-
suknak, biznak a győzelemben, mint 1914
májusában, amikor a német háború miatt
inspicálta a kozákokat. Ebből kiténik,
hogy Nikolajevics már akkor készen volt
a háborúra.

Czeizler Jenő, Német és szépirási

tanfolyama Bethlen-utca 21.
október 4-én ismét megnyílik

Alapos, lelkiismeretes tanítás.
Társalgás, nyelvtan, magyar és
német helyesírás. Máv. altisztek,
keres. alkalmazottak, iparosok és
polgáristák részére külön tanfo-
lyamok. Javító- és magánviz-
gálatokra felelősség mellett elő-
készít. Havi tandíj 15 K. Kívánatra
külön órák. Jelentkezés egész nap

Zsákvarrónó és szolga felvétetik Vass zsák-üzle-
tbe: Széchenyi utca 6. 8515
Józanéletű, gyermektelen házmeester kerestetik
elsejére: Széchenyi utca 17. 8516
Úgyes kiszolgáló leány felvétetik: Frank Sándor
női divatüzletében, Piac utca 69. 8519
Elvesztett egy elfelejtett, másfél éves, piros pe-
kanca-csúró szept. 22-én este 7 órakor. Aki tud
felőle, jutalomban részesül Hajduszoványon, Boj-
tor István gazdálkodónál. 8517
Mindenes takarítónő felvétetik: Szent Anna utca
11. szám. 8519
Vasuti ruhatarból szerdán fekete táskával kivitt
fogaskereket azon leány, aki kivitte, jutalom
ellenében hozza vissza.
Asszonyok, leányok könnyű munkára jelentke-
zenek: Csapókert, Kiapka utca 38. szám alatt.
Kiseb leányok is jelentkezhetnek. 8521
Kereskedelmi végzett intelligens és gyakorlott
leány állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 8520

Gyászszolgák alkalmával elismeri
legjutányosabb árak mellett,
kegyeletteljes pontossággal végez

temetéseket

a legegyszerűbb s a legfényesebb
rendezésben.

Fehértói Béla

temetkezési intézete Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. szám.

Dus választék! 7 díszes gyász-
koszi! Elsőrendű felszerelés!

Aranyszermekkel kitüntetve:
PÁRIS LONDON, BERLIN, BRÜSSEL.

LEJÓSB
FEJFAJÁS
MIGRAIN
NATHA.

FELPERCZ
ALATT MAT.

KÁRJUTSÁG,
SZEDÜLÉS
ELLEN.

ÁRA
KOR 120 KOR.

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRSÁNT!

Raktár: **Dr. Szelenyi Arpad**
gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debre-
cen, Piac-utca 80. sz. Augustus-üdöb szanatórium.
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai ésszegényei. A
debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. ál-
lamvasutak vállalatjai, külön és műhelyei betegsé-
gélyző pénztár. A posta altisztek betegségyógy. Orszá-
gos betegápolási alap. Gyermekmenhely. Zion, Bikur-
Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó
szállítója.

Van szerencsém a tisztelt kereskedő ura-
kat értesíteni, hogy szeptember első-
től kezdve

Só nagyrudát nyitottam a helybeli piacon, — Si- monfy-u. 4 szám. alatt

Köszömben, örültök sókban, úgy marhasóban,
olyan készletet fogok állandóan rendel-
kezni, hogy a legnagyobb szeszben is a
tisztelt vevőim só szükségét teljesen ki-
elégíthessem minden id ben, a sót haza
szállítva mérsékelt árban fogom számítani,
ugy hogy a tisztelt uraktól kiérd meijem
magamnak a pártfogást. **Wiedder Sándor.**
Kiváló Tisztelettel:

Apró hirdetések.

Ajántat.

Édes
must kapható minden-
kor. Kis Debrecen sör-
csarnok. 8456

Kiadó
kettő szobás utcai lak-
ás tartozékaival. 19-
venber 1-re. Rákóczi 31
8453

Két
jó megjelenésű, ügyes,
fiatal nő, kik németül
is beszélnek, ajánlko-
znak bármilyen könnyű-
ebb foglalkozásra, eset-
leg cukrászdába, kávé-
mérésbe, vagy vendég-
lőbe felszolgáló vagy
tollíróként, pár száz ko-
rona óvadékkal is ren-
delkeznek. Kovacsó,
Cserepes-u. 8. 8452

Varrónó
Miklós-utca 10. szám a.
olesón vállalkozó utcai,
oszi ruhákat, selyem blu-
zokat. Hazi pongyolákat
férfi és női fehérnemű-
ket és gyermek ruhákat
de csak úri nőknek. 8439

Két
utcai és elő szoba, min-
den órában kiadó. Faragó
utca 10. sz. 8410

Legjobb
gyártmányú szőlőszőlők
és borsajtók jutányosan
eladók. Hunyadi-utca 17
szám. Házfelügyelő. 8242

Egy
szép butorozott szoba ki-
adó. Magos-u. 13. 8483

Étkezzen
Ujházy-elsősorú ét-
kezdejében. Varga-utca
24. Napi és havi abon-
ensek bármikor elfogad-
tatnak. Szőlő árak. 8472

Kiadó
vagy eladó tanya, újföd
on, városhoz közel. 11
held. Készen u. 88. 8511

Cimbalmot
alaposan tanít egy had-
bavonult neje. Cím: a
kiadóhivatalban. 8488

Egy
nagy világos száraz szo-
ba, tisztességes magá-
nos nőnek 10 koronáért
kiadó. Kossuth-utca 55.
keresztület. Ugyanott
egy nagy raktár ölcsőn
kiadó. 8487

Kiadó
a diószegi-ümentén, a
Polgári tanya 22 held
földdel és a Macon 4
nyílas föld tanyával. —
Ertekezheti, Csemete-
utca 17. 8417

Sestakerben
két szoba mekkhelyise-
gekkel kiadó. Must el-
adó. Bovebben: Csapó 12
8505

Utcai
butorozott szoba, kapu-
alatti bejárattal 1-őre
kiadó. — udvari szoba
ugyanott. Verősmarty-u.
5. 8498

Olesón
kapható ékköltözés —
miatt egy, gyermekágy
mosdó, asztal, villany-
lámpa, esővízhordó. —
Piac 34., II. 9. 8494

Polgárit
végzett leány cukrász-
dába, vagy üzletbe ki-
szolgálni ajánlkozik. —
Cím a kiadóhivatalban. 8496

Üres
szőlős kosarak 24 fillé-
darabja. Schultze, —
Szent-Anna 6. 8513

Házhoz
elmegeyek mosó és va-
salni. Cím: Csillag-u.
60. Szőlősi Ferencné. 8493

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédlutát ve-
szen Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32., 144

Takarítónőt
felvesznek: Arany János
21. 8454

Főzésben
jártság mindenest-ker-
sek. Piac-u. 47. 8486

BOROS új hordók és használt

minden nagyságba
kaphatók hordógyá-
ramban. — **Baró
Györfy Miklós,**
Nap-u. 4. Telefon:
12-83. 1381

Házmeester
kerestetik, esetleg asz-
szony is lehet, gyerme-
kekkel. Szt-Anna-u. 52.
8466

Egy
jó munkás borbélyse-
géd felvétetik azonnal.
Vadász, Kossuth-utca.
8424

Használt,
jó zongorát megveszek.
Hajék, Teleki-utca 6.
8412

Veszek
bort, bármilyen nagy
mennyiségben. Borfizo-
mányi üzlet. Sziv-utca
11. Telefon: 10-24. Jón-
ás. 8296

Motorek
gépész, vagy gozeke fű-
tő állást keres. Köhler
Lajos, Piac 40. 8419

Megbízható
leányt vagy asszonyt
felveszek házi teendők-
re, vidékre, jó bányá-
mód biztosítva. Piac 47.
8417

Bolli szolga
és kifizető felvétetik
Halmagyi divat-
házában. 8458

Úgyes
fűszerkereskedő segéd,
vagy raktárnak vidékre
felvétetik. Ertekezheti.
Piac 47. 8484

Egy
jobb megjelenésű leány
üzletben kiszolgálni —
vagy más ehhez hasonló
jobb állást keres. Cím
a kiadóhivatalban. 8482

Tisztességes
német kisleány kerese-
tik elsejére. Bathányi
utca 13. 8492

Butorozott
szobához olyan szépírá-
su nyugdíjas tars keres-
tetik, aki irodában fel-
ügyelhet, Csapó 12.
8502

Úgyes
detailistát azonnali belé-
pésre keresünk, Deutsch
fűszerüzlet, Hatvan-u.
8501

Kereskedő-
segéd, rőfos divatüzlet-
ben kiszolgáló, kárakat-
rendező legyen, 200 ko-
rona fizetésre azonnal
felvétetik. Cím a kiadó-
hivatalban. 8401

Megvételre
keresek használt, de jó
karban levő kihuzos
vaságyat és egy fény-
zett vagy mált asztalt.
Ajánlatokat ar megje-
löléssel „Olesó és jó”
címmre a kiadóhivatalba
kérek. 8500

Bejárónó
kerestetik Verbőczy-u.
12. sz. földszint. 8499

Gépiró
vagy gépirónő felvétetik
dr. Üdényi Nandor ugy
véd irodájában, Hatvan
utca 1. szám. 8514

Használt
hordókat veszek Baró
Györfy, Nap-utca. Te-
lefon 12-83. 8505

Hindenburg cigaretták
hüvely 100 db 40 fill.
Másfajta jó hüvely 100
db. 30 fillér. Tabori
doboz 20 fillér. 100
papír szalvéta 70 fill.

Antalfynál

Egy
úgyes megbízható bolti
szolgát azonnali belé-
pésre keres: — Mentze
Henrik újdonságok áru
háza, Piac-u. 38. 8507

Intelligens
magyar gyermek leányt
5 éves fű mellé keresek
Arany János 21. 8508

Mindenes
lehetőleg fiatal szakács-
né azonnali belépésre.
Piac-utca 30., Kereszt.
épület első emelet. 8509

Műhelybe
egyszerű gázlámpákat,
resót, iróasztalt, coplir-
prést veszek. Ugyan-
ott parkett eladó. Hun-
yadi-u. 14. 8513

Kocsisok
és munkásleányok az-
onnal felvétetik, Te-
leki-utca 100. szám. 8514

Varró
leány felvétetik gépei
Verősmarty-utca 28.
8504

Eladás.

Sestakorti
jól érett termés mustia
eladó, szüretelve okt.
3-án lesz. Ertekezheti
füvészkert-u. 14. 8411

Fias
koca eladó, a gazdasági
népiskolánál, Mikepé-
csi-ut 10. 8413

Szőlőprés
eladó. Kossuth-utca 67.
8507

Zongora
és többféle szoba buto-
rok eladók. Burgondia
4. 8489

Olesó
Krumpli van eladó, —
Gyöngyvirag-utca 5 sz.
alatt. 8495

Harcétről
visszakerült, alig viselt
tisztí szürke korgaller,
egy gummi esőköpeny,
tisztí eszma, kard, —
egyéb hadi felszerel-
ések. Visszamaradt ci-
vil öltöny sürgösen el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talan. 8490

Eladó
két cukor áruló üveges
szekrény, egy tizedes
máza, káposztás hordó,
kis asztal, üzleti lámpa
kenyer silt, porozó al-
vány, egy nagy argon-
ca. Csapó-utca 47. sz.
8497

Széna
eladó. Vargakerben.
Szoboszlói-ut 14. órház
mellett. 8511

Kivánom

a nagyérdemű közönség
nek tudomására hozni,
hogy néhai özv. Bazsek
Lajosné kőmennyseprő
kerületéhez tartozó üz-
letvezető lakása:

**Rákóczy-utca
6 sz. alatt van.**